



Znak sprawy: ZUO.PDG.ZP.100.004.2022.WR
Zakład Unieszkodliwiania Odpadów Sp. z o.o.
ul. Logistyczna 22
70-608 Szczecin

Szczecin, 21 listopada 2022 r.

Wykonawcy uczestniczący w Postępowaniu

Dotyczy: Postępowanie o udzielenie zamówienia sektorowego w trybie przetargu nieograniczonego o wartości zamówienia powyżej progów unijnych, o jakich stanowi art. 3 ustawy z dnia 11.09.2019 r. - Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2022 r. poz. 1710, 1812, 1933.) [dalej: „ustawa Pzp”] na **zakup i dostawę reagentów do Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Sp. z o.o. z siedzibą w Szczecinie.**

Działając na podstawie art. 135 ust. 1 i ust. 2 oraz art. 137 ust.1 i ust. 2 ustawy z dnia 11.09.2019 r. - Prawo zamówień publicznych, Zamawiający odpowiada na pytania Wykonawców do Specyfikacji warunków zamówienia [dalej: „**SWZ**”] i dokonuje zmiany SWZ w następujący sposób:

I. ODPOWIEDZI NA PYTANIA

1. PYTANIE NR 1

„§ 3 ust. 4 i 6 Umowy – proponujemy skreślenie zapisu o Protokole odbioru dostawy, jako że wystarczającym jest np. dokument WZ, o którym mowa poniżej.”

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE NR 1

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę.

2. PYTANIE NR 2

„§ 4 ust. 3 Umowy – proponujemy od razu w umowie wskazać niezależne laboratorium.”

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE NR 2

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę.

Zamawiający dokonuje zmiany Wzoru Umowy, stanowiącego Załącznik nr 2 do SWZ, w sposób opisany w pkt II ust. 1 poniżej.

Zamawiający wymaga aby uzgodnione i zaakceptowane przez Strony, zgodnie z § 4 ust. 3 Wzoru Umowy, stanowiącego Załącznik nr 2 do SWZ niezależne laboratorium posiadało akredytację Polskiego Centrum Akredytacji odnośnie wymaganego zakresu badań, czego nie można przewidzieć w momencie zawierania Umowy, np. z uwagi na możliwość cofnięcia lub utraty ważności akredytacji.

3. PYTANIE NR 3

„§ 5 ust. 5 Umowy – proponujemy wskazać termin płatności liczony od wystawienia faktury poprzez wprowadzenie zapisu w brzmieniu: „[...] w terminie do 14 dni od daty wystawienia faktury.””

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE NR 3

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę.

4. PYTANIE NR 4

„§ 5 ust. 8 Umowy oraz § 6 ust. 1-3 Umowy – Wykonawca korzysta z tzw. rachunków wirtualnych. Konieczność dostosowania tego zapisu: „ Wykonawca oświadcza, że numer rachunku bankowego wskazany na fakturze jest zgodny ze stosowanym wzorcem i pasuje do jednego z rachunków wyświetlanych w Wykazie podatników (tzw. „biała lista”).”

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE NR 4

Zamawiający dokonuje zmiany Wzoru Umowy, stanowiącego Załącznik nr 2 do SWZ, w sposób opisany w pkt II ust. 2 i 3 poniżej.

5. PYTANIE NR 5

„§ 8 ust. 5 Umowy:

- proponujemy wprowadzić symetryczne zapisy o karze umownej, poprzez wprowadzenie zapisu w brzmieniu: „W przypadku wypowiedzenia umowy przez jedną ze Stron z przyczyn, za które odpowiedzialność ponosi druga Strona, ta druga Strona zapłaci Stronie wypowiadającej umowę karę umowną w wysokości 10 % wartości wynagrodzenia, określonego w § 5 ust. 3 (dla każdej z Części).”
- proponujemy dookreślić, że: „Wysokość kary umownej wyniesie 10% wartości niedostarczonej części zamówienia.””

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE NR 5

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę.

6. PYTANIE NR 6

„§ 8 ust. 6 Umowy – proponujemy odnieść do rachunków bankowych obu Stron.”

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE NR 6

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę.

7. PYTANIE NR 7

„§ 8 ust. 7 Umowy – proponujemy wprowadzić zapisy symetryczne poprzez wprowadzenie zapisu w brzmieniu: „Każda ze Stron ma prawo dochodzenia odszkodowania uzupełniającego, przewyższającego wysokość należnych kar umownych, na zasadach ogólnych przewidzianych w ustawie z dnia 23 kwietnia 1964 r. – Kodeks cywilny.””

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE NR 7

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę.

8. **PYTANIE NR 8**

„§ 9 ust. 1 Umowy – proponujemy dookreślić, że zmiany Umowy wymagają Aneksu.”

ODPOWIEŹ NA PYTANIE NR 8

Zamawiający dokonuje zmiany Wzoru Umowy, stanowiącego Załącznik nr 2 do SWZ, w sposób opisany w pkt II ust. 4 poniżej.

9. **PYTANIE NR 9**

„§ 10 ust. 1 pkt 1) Umowy – proponujemy skreślić zapis na końcu tego punktu w brzmieniu: „a w przypadku zamówień interwencyjnych, przez dwa kolejne dni”, jako że termin realizacji dostawy interwencyjnej to 2 dni robocze, a nie kalendarzowe; ewentualnie – dookreślić, że chodzi o dni robocze.”

ODPOWIEŹ NA PYTANIE NR 9

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę. Jednocześnie Zamawiający Wyjaśnia, że zgodnie z § 10 ust. 1 pkt 1) Wzoru Umowy, stanowiącego Załącznik nr 2 do SWZ – Zamawiającemu przysługuje prawo do wypowiedzenia Umowy ze skutkiem natychmiastowym m. in. w przypadku, gdy Wykonawca nie dotrzyma terminu dostawy zamówienia interwencyjnego przez dwa kolejne dni, w stosunku do terminu wynikającego z § 3 ust. 3 Umowy.

10. **PYTANIE NR 10**

„§ 10 ust. 1 Umowy – proponujemy dodać zapis o wcześniejszym wezwaniu Wykonawcy w brzmieniu: „[...] z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy, po wcześniejszym wezwaniu Wykonawcy do prawidłowego wykonania Umowy w wyznaczonym terminie nie krótszym niż 14 dni, w przypadku rażącego naruszenia postanowień Umowy, [...].”

ODPOWIEŹ NA PYTANIE NR 10

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę, z uwagi na fakt, że w przypadkach określonych w § 10 ust. 1 pkt od 1) do 6) Wzoru Umowy, stanowiącego Załącznik nr 2 do SWZ, wypowiedzenie Umowy ze skutkiem natychmiastowym następuje z uwagi na okoliczności, których nie można naprawić poprzez wyznaczenie dodatkowego terminu.

11. **PYTANIE NR 11**

„Zamawiający w § 8 ust. 1 podaje zapis: „W przypadku niedostarczenia z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy wymaganej ilości reagentów w ramach dostawy w danym dniu, zgodnie z zamówieniem Zamawiającego, o którym mowa w § 3 ust. 2 lub 3 Umowy, Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 10% wartości netto niedostarczonej części zamówienia za każdy dzień zwłoki.” Wnioskujemy o obniżenie wysokości kary do 2% wartości danej dostawy.”

ODPOWIEŹ NA PYTANIE NR 11

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę.

II. ZMIANY SWZ

Zamawiający zmienia Załącznik nr 2 do SWZ – Wzór Umowy, w następującym zakresie:

1. § 4 ust. 3, w ten sposób, że:

BYŁO:

- „3. Zamawiający po zgłoszeniu reklamacji zobowiązany jest udostępnić zakwestionowaną dostawę do wspólnego pobrania próby w obecności przedstawicieli Zamawiającego i Wykonawcy. Próba zostanie podzielona na trzy części. W przypadku rozbieżności między Stronami trzecia część próby – próba rozjemcza - zostanie przekazana do niezależnego laboratorium. Wybór laboratorium zostanie uzgodniony i zaakceptowany przez Strony. Wynik badania w laboratorium rozjemczym jest wiążący dla Stron. Koszty badań pokryje Strona, której wyniki badań jakościowych zostaną zakwestionowane.”

JEST:

- „3. Zamawiający po zgłoszeniu reklamacji zobowiązany jest udostępnić zakwestionowaną dostawę do wspólnego pobrania próby w obecności przedstawicieli Zamawiającego i Wykonawcy. Próba zostanie podzielona na trzy części. W przypadku rozbieżności między Stronami trzecia część próby – próba rozjemcza - zostanie przekazana do niezależnego laboratorium posiadającego akredytację Polskiego Centrum Akredytacyjnego. Wybór laboratorium zostanie uzgodniony i zaakceptowany przez Strony. Wynik badania w laboratorium rozjemczym jest wiążący dla Stron. Koszty badań pokryje Strona, której wyniki badań jakościowych zostaną zakwestionowane.”

2. § 5 ust. 8, w ten sposób, że:

BYŁO:

- „8. Wykonawca zobowiązany jest wskazać na fakturze VAT rachunek bankowy do zapłaty, figurujący w elektronicznym wykazie podmiotów, o którym mowa w art. 96 b ust. 1 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług.”

JEST:

- „8. Z zastrzeżeniem § 6 ust. 2 Umowy, Wykonawca zobowiązany jest wskazać na fakturze VAT rachunek bankowy do zapłaty, figurujący w elektronicznym wykazie podmiotów, o którym mowa w art. 96 b ust. 1 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług.”

3. § 6, w ten sposób, że:

BYŁO:

„§ 6.

Split payment, Biała lista podatników

1. Płatności wynikające z Umowy będą realizowane w mechanizmie podzielonej płatności, o którym mowa w ustawie z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług, wyłącznie na wskazany przez Wykonawcę rachunek bankowy figurujący w wykazie podatników VAT prowadzonym przez właściwy organ administracji (tzw. Białej liście). Dotyczy to zarówno rachunków bankowych prowadzonych w złotych polskich, jak i walutach obcych.
2. W przypadku niemożności dokonania płatności w sposób wskazany w ust. 1 powyżej z uwagi na:
 - 1) brak na Białej liście wskazanego przez Wykonawcę numeru rachunku bankowego lub
 - 2) brak wskazania przez Wykonawcę jako właściwego do zapłaty części wynagrodzenia brutto odpowiadającej podatkowi VAT numeru rachunku bankowego w złotych polskich figurującego na Białej liście (dotyczy przypadków wskazania przez Wykonawcę do zapłaty wynagrodzenia netto rachunku bankowego w walucie obcej),
 - Zamawiający będzie uprawniony do wstrzymania płatności na rzecz Wykonawcy odpowiednio: wynagrodzenia (w przypadku wskazanym w pkt 1) powyżej) lub części wynagrodzenia odpowiadającej podatkowi VAT (w przypadku wskazanym w pkt 2) powyżej).
3. W sytuacji wskazanej w ust. 2 powyżej, płatność nastąpi nie później niż w terminie 7 dni roboczych od (odpowiednio): dnia następnego po przekazaniu Zamawiającemu przez Wykonawcę informacji o pojawieniu się jego numeru rachunku bankowego na Białej liście (w przypadku wskazanym w ust. 2 pkt 1) powyżej) lub dnia następnego po wskazaniu Zamawiającemu przez Wykonawcę numeru rachunku bankowego w złotych polskich figurującego na Białej liście (w przypadku, o którym mowa w ust. 2 pkt 2) powyżej).
4. Strony zgodnie przyjmują, że wystąpienie okoliczności, o których mowa w ust. 2 powyżej, zwalnia Zamawiającego z obowiązku zapłaty odsetek za zwłokę za okres pomiędzy ustalonym w umowie terminem płatności a dniem zrealizowania przez Zamawiającego na rzecz Wykonawcy płatności, o których mowa w ust. 3 powyżej, jak również z obowiązku naprawienia szkody oraz wszelkich innych roszczeń z tym związanych.”

JEST:

„§ 6.

Split payment, Biała lista podatników

1. Płatności wynikające z Umowy będą realizowane w mechanizmie podzielonej płatności, o którym mowa w ustawie z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług, wyłącznie na wskazany przez Wykonawcę rachunek bankowy figurujący w wykazie podatników VAT prowadzonym przez właściwy organ administracji (tzw. Białej liście). Dotyczy to zarówno rachunków bankowych prowadzonych w złotych polskich, jak i walutach obcych.

2. W przypadku wskazania przez Wykonawcę rachunku wirtualnego jako właściwego do dokonywania płatności, o których mowa w ust. 1 powyżej, Wykonawca oświadcza, że numer rachunku bankowego wskazany na fakturze jest zgodny ze stosowanym wzorcem i przypisany jest do jednego z rachunków rozliczeniowych figurujących na Białej liście. Wpłaty dokonane na rachunek wirtualny przypisany do rachunku rozliczeniowego figurującego na Białej liście są traktowane jak wpłata na rachunek rozliczeniowy podlegający zgłoszeniu do urzędu skarbowego.
 3. Z zastrzeżeniem ust. 2 powyżej, w przypadku niemożności dokonania płatności w sposób wskazany w ust. 1 powyżej z uwagi na:
 - 1) brak na Białej liście wskazanego przez Wykonawcę numeru rachunku bankowego lub
 - 2) brak wskazania przez Wykonawcę jako właściwego do zapłaty części wynagrodzenia brutto odpowiadającej podatkowi VAT numeru rachunku bankowego w złotych polskich figurującego na Białej liście (dotyczy przypadków wskazania przez Wykonawcę do zapłaty wynagrodzenia netto rachunku bankowego w walucie obcej),
 - Zamawiający będzie uprawniony do wstrzymania płatności na rzecz Wykonawcy odpowiednio: wynagrodzenia (w przypadku wskazanym w pkt 1) powyżej) lub części wynagrodzenia odpowiadającej podatkowi VAT (w przypadku wskazanym w pkt 2) powyżej).
 4. W sytuacji wskazanej w ust. 3 powyżej, płatność nastąpi nie później niż w terminie 7 dni roboczych od (odpowiednio): dnia następnego po przekazaniu Zamawiającemu przez Wykonawcę informacji o pojawieniu się jego numeru rachunku bankowego na Białej liście (w przypadku wskazanym w ust. 3 pkt 1) powyżej) lub dnia następnego po wskazaniu Zamawiającemu przez Wykonawcę numeru rachunku bankowego w złotych polskich figurującego na Białej liście (w przypadku, o którym mowa w ust. 3 pkt 2) powyżej).
 5. Strony zgodnie przyjmują, że wystąpienie okoliczności, o których mowa w ust. 3 powyżej, zwalnia Zamawiającego z obowiązku zapłaty odsetek za zwłokę za okres pomiędzy ustalonym w umowie terminem płatności a dniem zrealizowania przez Zamawiającego na rzecz Wykonawcy płatności, o których mowa w ust. 4 powyżej, jak również z obowiązku naprawienia szkody oraz wszelkich innych roszczeń z tym związanych.”
4. § 9 ust. 1, w ten sposób, że:
- BYŁO:**
- „1. Wszelkie zmiany Umowy wymagają formy pisemnej pod rygorem nieważności, z zastrzeżeniem postanowień § 2 ust. 2 i 3 oraz § 12 ust. 3 Umowy.”
- JEST:**
- „1. Wszelkie zmiany Umowy wymagają sporządzenia aneksu do Umowy w formie pisemnej pod rygorem nieważności, z zastrzeżeniem postanowień § 2 ust. 2 i 3 oraz § 12 ust. 3 Umowy.”

Wyjaśnienia Zamawiającego udzielane w wyniku odpowiedzi na pytania Wykonawców mają charakter wiążący i jako takie stanowią integralną część SWZ.

Zmiany wprowadzone przez Zamawiającego mają charakter wiążący i jako takie stanowią integralną część SWZ. Wykonawcy są zobowiązani uwzględnić wprowadzone zmiany podczas sporządzania oferty.

Pozostałe zapisy SWZ pozostają bez zmian.

Załączniki:

Nowy Załącznik nr 2 do SWZ – Wzór Umowy_21.11.2022 r.